
Kantonsschule Glarus Aufnahmeprüfung 2020 
Arbeitszeit: 60 Minuten 1. Klasse bn / sv / fe 
 
 

Mathematik - Lösungen 
Alle unterstrichenen Resultate sind gültig. 

 
1. !"#

"#
+ "$

"#
− $"

"#
= $%

"#
= !%

&
= 3 '

&
 

 
 

2. (8820	𝑐𝑚 + 62	𝑐𝑚 − 2	𝑐𝑚): 6 = 8880	𝑐𝑚 ∶ 6 = 1480	𝑐𝑚 = 14	𝑚	80	𝑐𝑚 = 14.8	𝑚 
 
 

3. a) 37200	𝑚 ∶ 8 = 4650	𝑚 = 4.65	𝑘𝑚 
 
b) 37200	𝑚 ∶ 40	𝑚 = 930			 → 				930 ⋅ 3	𝑠 = 2790	𝑠 = 46min 30	𝑠 = 46.5	𝑚𝑖𝑛 
 
 

4. a) 224 − !
(
⋅ 224 − !

&
⋅ 224 = 224 − 28 − 56 = 140 

 
b) 56 ⋅ 53	𝐹𝑟. = 2968	𝐹𝑟. 
 
 

5.  
 

6. a) rechts oben: 14.50	𝑚 ∶ 50	𝑐𝑚 = 29	; 		6	𝑚 ∶ 30	𝑐𝑚 = 20	;→ 29 ⋅ 20 = 580	
    links oben : (51	𝑚 − 24	𝑚 − 14.5	𝑚): 50	𝑐𝑚 = 12.5	𝑚 ∶ 50	𝑐𝑚 = 25	;→ 25 ⋅ 20 = 500 
    unten: 51	𝑚 ∶ 50	𝑐𝑚 = 102	; 		(18	𝑚 − 6	𝑚): 30	𝑐𝑚 = 40	;→ 102 ⋅ 40 = 4080 
    gesamt: 5160 
    (hier sind viele andere Rechenwege möglich) 
 
b) Anzahl Eimer: 5160: 40 = 129 
    Fläche pro Eimer: 40 ⋅ 50	𝑐𝑚 ⋅ 30	𝑐𝑚 = 40 ⋅ 1500	𝑐𝑚" = 60000	𝑐𝑚" = 600	𝑑𝑚" 
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8. 𝑋 = 8, 𝑌 = 2, 𝑍 = 3 → 𝑋 + 𝑌 = 10 
 

rote Seiten: 3 2 1 0 
1. Würfel 8 0 0 0 
2. Würfel 8 12 6 1 
3. Würfel 8 24 24 8 
Summe: 24 36 30 9 


